



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 18 Ročník XVII

13. září 2020

„Jako spolupracovníci na tomto díle vás napomínáme, abyste milost Boží nepřijímali naprázdno...“ (2 Kor 6,1)

Drazí bratři a sestry, milí farníci!

Letos 1. září se v jedné škole stalo toto: Tatínek vypravil svého synka poprvé do školy, ve které pochopitelně nikdy nebyl, vždyť šel do 1. třídy. Když vstoupili do třídy, kde se shromažďovali jeho budoucí spolužáci s rodiči, dítě se rozhlédlo a pravilo: No, tak jsem to tu viděl a teď půjdeme domů!

Úsměvné, že? Budete se divit, ale tento model chování přetrvává i u mnoha dospělých. Vstoupí do kostela, utrousí nějaký komentář a odejdou s přesvědčením, že se sem již nikdy nemusí vrátit. Totéž se často stává dokonce i po křtu dítěte, nebo po svatbě – prožijí s rodinou obřad, čímž končí jejich úlitba pobožné babičce a samému Bohu taktéž, vždyť se překonali nehorázně, vydrželi otázky, kázání, modlitby, rady, focení, drahý oběd v restauraci atd. a teď mají na dlouhá léta pokoj... To se již úsměvným býti nezdá... Tím hůř, když jde o farníky, jimž kněz není duchovním otcem, církev Matkou, v níž mají s ostatními sytit svoji víru při bohoslužbách, svátostech a adoracích... Svě náboženské cítění opírají při dobré vůli jen o „své známé“ kněze a některé farníky, které ustojí... Vyzobnou si pro sebe to nejlepší a další je nezajímá. Jak nezralé a ubohé! A těžkým hříchem je pomlouvati kněze, který napomíná k jednotě a vede k Bohu a ne k sobě! Čeho takovou klevetou dosáhnou? Rozdělení se zvětší, problémy se nafouknou, vztahy zkomplikují. Bravo, křesťane, křesťanko! Dábel si mne ruce! Hlavně že ty vypadáš bezúhonně v sebeopojném přesvědčení, že jsi spravedlivý a ve svých zásluhách na takové výši, že si můžeš něco takového bezúhonně dovolit. Nic z toho však Církev nezničí, protože je Tělem Kristovým, které již vstalo z mrtvých, ukřižováním to neskončilo. Pekelné mocnosti, ani hřích nejednoty ji nepřemohou. Ujišťuji, že se denně modlíme za celou Církev, tedy i za její nafoukané a domýšlivé děti a že budeme nadále jako blázni pro Krista táhnout káru svého údělu, abychom pokud možno neztratili nikoho. Jen moudrý člověk pochopí, že se musí vracet do školy víry v Kristově katolické (všeobjímající) Církvi.

Pokojné dny přeje a žehná †! Pater Petr

Klevety jsou horší než Covid!

Papež František komentoval evangelium 23. neděle liturgického mezidobí (Mt 18,15-20), kde Ježíš vysvětluje svým učedníkům jeden ze skutků duchovního milosrdenství, totiž napomínat ty, kdo hřeší. V samotném závěru papež František řekl: „*Toto Ježíšovo učení je nám velikou pomocí. Když například vidíme u bratra či sestry nějaké pochybení, defekt, uklouznutí, obvykle to nejprve říkáme druhým a drbeme. A klevety zamykají srdce společenství, překáží jednotě církve. Velký mluvka, velký mluvka je ďábel, který stále hledá, co špatného říci o druhých, protože je lhář, který se snaží rozdělit církev, oddálit bratry od sebe a nevytvářet společenství. Prosím vás, bratři a sestry, snažme se neklevetit. Klevetění je mor horší než Covid! Horší. Vynasnažme se neklevetit. Žádné drby. Ježíš přijímal s láskou celníky i pohany, což pohoršovalo tehdejší správně smýšlející. Nejde proto o neodvolatelné odsouzení, nýbrž o uznání, že naše lidské snahy mohou někdy selhat a že jedině, ocitne-li se bratr sám před Bohem, může stanout před svým svědomím a odpovědností za svoje skutky. Pokud to nejde, pak mlčet a modlit se za chybujícího bratra či sestru, ale nikdy neklevetit. Panna Maria ať nám pomáhá činit z bratrského napomenutí zdravý návyk, aby se v našich komunitách mohly vždy navazovat nové bratrské vztahy, založené na vzájemném odpuštění a zejména na nepřemožitelné síle Božího milosrdenství.*“

NO MATTER THE STRUGGLE



KEEP YOUR EYES ON JESUS

Budějovická diecéze dostala dva nové pastýře

V sobotu 5. září se v katedrále sv. Mikuláše konal jeden z nejdůležitějších obřadů letošního roku. Z rukou Jeho Excellence Mons. Vlastimila Kročila, biskupa českobudějovického, přijali kněžské svěcení Jan Rothschedl a Miroslav Štrunc. V zaplněném chrámu byli slavnostní události přítomni příbuzní a přátelé. Po aktu kněžského svěcení poděkoval M. Štrunc za oba svěcence Otcí biskupovi i rodičům. Na závěr ustanovil biskup oba novokněze do služby: Jan Rotschedl byl jmenován farním vikářem ve farnosti Prachatice, Husinec, Ktiš, Strunkovice nad Blanicí a Vitějovice; Miroslav Štrunc byl jmenován farním vikářem děkanství u kostela sv. Mikuláše v Českých Budějovicích.

Z promluvy Otce biskupa:

„Dnes máme opět možnost zakusit Boží dobrotu a lásku. Pokaždé, kdy se rozrůstá kněžské společenství místní církve, aniž si to možná někteří uvědomují v dostatečné míře, jedná se o radostnou událost. Když se rodí nový život, člověk žasne a zakouší radost. Stejně tak i my, máme žasnout a radovat se, když jsme svědky tak podivuhodné chvíle, kdy z Boží milosti dva z našich bratří-jáhnů, přijmou svátost kněžství... Jak výstižná jsou Ježíšova slova, právě v tuto chvíli: „Ne vy jste si vyvolili mne, ale já jsem si vyvolil vás a určil jsem vás k tomu, abyste šli a přinášeli užitek. Celý úryvek z Ježíšovy řeči při poslední večeři shrnuje základní myšlenky jeho odkazu: jde o lásku Boha Otce k Synovi, lásku Syna k učedníkům, vzájemnou lásku učedníků, lásku, která se obětuje, lásku k Božímu vyvolení, lásku jako odpověď člověka, lásku, která se vtěluje v zachovávání Božích přikázání a v zůstávání ve vzájemné důvěrnosti mezi Kristem a učedníky. I vy, Miroslave a Jene, jste vyvoleni a určeni, abyste šli a přinášeli užitek. Není to nic snadného a samozřejmého, tak jako žádné povolání, k němuž zve Bůh – Hospodin... K tomu, aby vyvolený šel a přinášel užitek, je zapotřebí milosti, kterou dává Bůh. Je to on sám, kdo svátostným způsobem posvěcuje kněžskou existenci, která natrvalo dostává charakter služby Bohu a lidem. Jako „služebníci Kristovi a správci Božích tajemství“ nemáme nikdy zapomínat na to, že tu nejsme proto, abychom vyučovali soukromé teorie a názory, nýbrž víru církve, které sloužíme. Každé naše zvěstování musí být tedy poměřováno slovem Ježíše Krista: „Moje učení není moje, ale toho, který mě poslal“ (Jan 7,16). Být knězem je veliký dar, závazek a poslání! Kněz je poslán, aby se staral o celého člověka, nejen v duchovním slova smyslu, ale skutečně v jeho celistvosti, tedy komplexně. Nelze tedy přehlížet člověka hladového, nemocného, člověka ocitajícího se na okraji společnosti, člověka trpícího v důsledku pošlapávání práv a lidské důstojnosti, člověka ocitajícího se v temnotě lži, člověka trpícího absencí pravdy a lásky. Kněz má mít horlivou péči a starost o spásu člověka s tělem i duší. Oba máte jeden a stejný cíl. Ne dosáhnout kněžství, nýbrž jeho prostřednictvím, tedy prostřednictvím kněžství sloužit Bohu a lidem, k nimž budete poslání. Neztrácejte nikdy odvalu a snažte se překonávat všechny překážky, které se na cestě objeví. Nenechte se nikdy zlomit pochybnostmi, když vám rozháraný svět bude předhazovat, že vaše kněžství nemá smysl. Vyprošujte si bez přestání milost a sílu od Krista, abyste mohli sloužit stále lépe a účinněji mezi lidmi v současném světě.“ V závěru homilie poděkoval Otec biskup rodičům i všem, kteří svěcence na jejich životní cestě doprovázeli a podporovali.



Text: Petr Samec

Papež novokněžím z Opus Dei: Společně s Petrem k Ježíši skrze Marii

V římské bazilice sv. Evžena vysvětil kardinál Pietro Parolin tuto sobotu (5. 9.) 29 kněží z Prelatury Opus Dei. Pocházejí ze 13 zemí. Nejvíce jich má Španělsko (12), potom Mexiko (3), Guatemala (2), Chile (2), Argentina (2), Kostarika (2), a po jednom Peru, Uruguay, Nizozemsko, Uganda, Pobřeží Slonoviny, Itálie a Slovensko. Kardinál Parolin přečetl poselství, které jim zaslal římský biskup: „Prosím vás, novokněže, abyste spolu s velikostí daru kněžství uvažovali také o významu toho, že jste jej obdrželi právě v době velkého utrpení ve světě, ve kterém se stává obzvláště hmatatelnou přítomnost trpícího a milosrdného Krista. Jako učedníci zakoušíme, že na lodi spolu s Ním neztroskotáme.“ Papež František vybídl novokněže z *Opus Dei*, aby „skrze svoje spojení s papežem uskutečňovali aspiraci, kterou svatý Josemaria Escriva de Balaguer vyjádřil svým nejznámějším mottem: »společně s Petrem k Ježíši skrze Marii«“.

„Služebné kněžství, které přijímáte, je otázkou života. Nikdy na to nezapomeňte, protože povolání jsme nebyli k nějakým věcem, nýbrž k odevzdávání a sdílení života. Tak budete moci plně realizovat povolání jednat *in persona Christi*.“ Toto ztotožnění se vyznačuje tím, že nejsme zaměřeni do sebe, nýbrž ze sebe, netoužíme být relevantní, nýbrž dávat poznat Ježíše, snoubit pastorační lásku se zdravou tvořivostí, věností a flexibilitou, vírou a ochotným srdcem, vydat se druhé hledat spíše než na ně čekat, přijímat a neodmítat dnešní komplikované otázky, zejména ty, které kladou mladí lidé.“ Kardinál Parolin zmínil také sv. Terezii z Kalkaty, na jejíž liturgickou památku se svěcení konalo, a zdůraznil, že kněžská jednoduchost se pěstuje v tichu modlitby a projevuje se uspořádaným životem, který se neutápí v množství vnějších záležitostí.“

(Vatican news)

Zprávy a oznámení

Poutní mše svatá ve Starém Rožmitále

Svátek Povýšení sv. Kříže oslavíme v neděli 20. 9. v 8,30 hod. Při poutní mši sv. také poděkujeme za úrodu.

Farní společenství

Od 22. 9. se opět bude scházet farní rožmitálské společenství každé liché úterý od 18 h. v Panském domě, a hvožd'anské společenství od 17. 9. v 18 hod. v sudé čtvrtky v Klubovém centru. Vítán je každý, kdo se touží sdílet ve víře, prohlubovat poznání Boha v jeho slově a učit se spontánní modlitbě srdcem.

Slavnost sv. Václava

Mše sv. budou v pondělí 28. 9. v 9,00 hod. ve farním kostele a v 17,00 hod. v Sedlici.



FESTIVAL JAKUBA JANA RYBY 2020

3. ROČNÍK / 28.09. – 23.10.2020

PROGRAM FESTIVALU

● **Pondělí 28. 09. 2020, 19:00**
Rožmitál pod Třemšínem, Podbrdské muzeum

● **Úterý 29. 09. 2020, 19:00**
Plzeň, Dům hudby
JAKUB JAN RYBA / WOLFGANG AMADEUS MOZART /
KARL DITTERS VON DITTERSDORF
Symfonický orchestr Konzervatoře Plzeň
Zuzana Rzounková – lesní roh
Jiří Štrunc – dirigent

● **Pátek 02. 10. 2020, 19:00**
Mníšek pod Brdy, Barokní areál Skalka
GEORG FRIDRICH HÄNDEL / JAKUB JAN RYBA /
HENRY PURCELL / HEINRICH IGNAZ FRANZ BIBER /
NICOLA MATTEIS / JAN KRITTEL VAŇHAL /
HENRY ECCLES
Jiří Sycha – housle
Filip Dvořák – cembalo

● **Pátek 09. 10. 2020, 19:00**
Zámek Březnice
JAKUB JAN RYBA / JOHANN SEBASTIAN BACH /
WOLFGANG AMADEUS MOZART
Rejcha Quartet

● **Pátek 16. 10. 2020, 18:00**
**Rožmitál pod Třemšínem, Starý Rožmitál,
farní kostel Povýšení sv. Kříže**
Mše sv. k počtě sv. Kříže obětovaná
za Jakuba Jana Rybu

● **Pátek 16. 10. 2020, 19:00**

**Rožmitál pod Třemšínem, Starý Rožmitál,
farní kostel Povýšení sv. Kříže**

JAN CAMPANUS VODŇANSKÝ / JAROSLAV PELIKÁN /
KAREL BLAŽEJ KOPŘIVA / JAKUB JAN RYBA /
ANTONÍN DVOŘÁK / FRANTIŠEK GREGOR EMMERT /
JAN BERNÁTEK / BOHUSLAV MARTINŮ / JAN NOVÁK
Markéta Böhmová – soprán
Jarmila Balážová – mezzosoprán
Lucie Hilscherová – mezzosoprán
L'Armonia Ensemble
Linda Sítková – varhany
Jiřina Dvořáková Marešová – pozitiv
Dětský pěvecký sbor Českého rozhlasu
Věra Hrdinková – dirigentka

● **Pátek 23. 10. 2020, 19:00**

Přeštice, Kulturní a komunitní centrum

JOSEPH HAYDN / JAKUB JAN RYBA / LEOŠ JANÁČEK /
JAROSLAV KRČEK
České filharmonické kvarteto

● **Úterý 29. 09. 2020, 16:00-18:00,**

Rožmitál pod Třemšínem, ZUŠ J. J. Ryby
**Interaktivní seminář, workshopy a tvůrčí dílny
nejen pro děti a mládež**

Jaroslav Pelikán – flétna
Zdeněk Klauda – klavír

ZMĚNA VYHRAZENA

www.rybufestival.cz



Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 14. do 27. září 2020				
		Starý Rožmitál		Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	14. 9.		---			
Úterý	15. 9.		---			
Středa	16. 9.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	17. 9.			18,00 f. spol.	17,00 mše sv.	
Pátek	18. 9.		17,00 svátost smíření, 17,30 růženec 18,00 Za rodiče Kortschikovy a celý rod			
Sobota	19. 9.					
Neděle	20. 9.	8,30 Poutní slavnost Povýšení sv. Kříže + <i>poděkování za úrodu</i> Za Josefa Foučka a celý rod		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	
Pondělí	21. 9.		---			
Úterý	22. 9.		---			18h Far. spol. <i>Panský dům</i>
Středa	23. 9.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	24. 9.				17,00 mše sv.	
Pátek	25. 9.		17,00 svátost smíření, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	26. 9.		---			
Neděle	27. 9.	26. neděle v mezidobí 8,30 Za Boží požehnání, víru a zdraví pro děti a rod Trčků <i>Po mši sv. Farní kavárna</i>		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	